Bridge Flash lezione 5 — | piani di gioco con atout

ESERCIZI E QUIZ

Nelle seguenti due smazzate Ovest gioca con atout &, e Nord attacca con la Dama di
Cuori. In ognuna indicate se il vostro Piano di Gioco sara a battere oppure a tagliare.
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Ora un quiz semiserio (ma voi dovreste prenderlo molto sul serio) ....
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Sud gioca con atout Cuori (si, avete capito bene: atout Cuori !) e Ovest attacca col Fante

di Picche.

Quante prese fara Sud? ..........
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RISPOSTE

ESERCIZIO 1

Battere. Per prendere queste decisioni non dovete guardare il seme d’atout (che, in
guesta mano, € davvero penoso), ma i semi laterali. La vostra sorgente di prese € Fiori,
ma sono prese lunghe che necessitano I'eliminazione delle atout avversarie. C'é poi un
altro motivo per prendere I'attacco e giocare immediatamente atout. L’avversario ha le 5
carte piu alte che speriamo divise 3-2 (tipo AQ10+KJ) e, se battete atout, fara 3 prese; ma
se non le battete, il nemico realizzera quelle carte separatamente facendo 4 o 5 prese.

E voi quante prese fate? Alato 8 (2a v, 2 a ¢ e 4 a &) e, battute le atout, sarete rimasti
con una cartina al morto e una in mano, cartine che potete realizzare separatamente
tagliando i colori rossi. Totale: 10 prese.

ESERCIZIO 2

Tagliare. A naso, per mantenere il vostro contratto di 2a, dovete realizzare 5 prese in
atout ma. se prendete I'attacco a Cuori e vi precipitate ad incassare le Picche, farete 5
prese solo se i resti sono divisi 3-3 (per i precisini, quando vi mancano 6 carte, troverete i
resti ben divisi nel 36% dei casi, cioe circa una volta su tre).

Entriamo invece nell’'ordine di idee di tagliare: prendete I'attacco con I'Asso di v e subito
v taglio. Ora potete incassare AKQ di a: se sono ben divise reclamate 8 prese, se non lo
sono tornate al morto con I'Asso di ¢ e tagliate la terza #. Di nuovo 5 atout + 3 assi.

ESERCIZIO 3

Questa smazzata € una curiosita teorica inventata dal giocatore inglese Terence Reese
per dimostrare la potenza delle atout. La risposta corretta & 12 prese! Vediamo. Sud,
nell'ordine, incassa AKQ di &, AK di ¢ e AKQ di & mentre gli avversari, molto nervosi,
rispondono senza poter tagliare. Sud € in presa e questa € la situazione:
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... etagliail 4 di & col 7 di . Gioca ¢ dal morto: Est taglia col Fante e Sud surtaglia con
I’Asso. Adesso Sud taglia il 5 di & col Re di v e gioca ¢ dal morto: in questo momento
Sud ha, in mano, il 2 di s e il 10 di v, e il povero Est non puo impedirgli di realizzare il 10
d’atout, adesso o dopo. Nel totale, Sud ha realizzato 8 prese nei colori laterali e 4 in atout.
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